

Суббота

28

НОВЯБРЯ 1942 г.

№ 115 (1312)

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 75 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
за год—9 руб.

## ПОДГОТОВИМ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА

Большинство колхозов нашего района завершило сельскохозяйственный год. Многие артели давно уже закончили, а некоторые в ближайшие дни заканчивают обмолот хлебов, сдачу зерна государству. Теперь настало время серьезно подумать об урожае будущего года, о подготовке к предстоящей весне. Одним из основных звеньев этой подготовки являются семена. Засыпка на всю посевную площадь отличных семян—первый и главный этап в подготовке к весне.

Передовые колхозы района проявляют большую заботу о семенах. Сельхозартель «Свобода», «Культурник», Дубровского сельсовета, «Коммунар», «VII съезд Советов», Садовского сельсовета, «Пионер», Азрапинского сельсовета и др. полностью засыпали семена зерновых культур, обеспечив все посевные площади отборным зерном.

Однако в целом по району засыпка семян проходит крайне неудовлетворительно. На 20 ноября районный план засыпки семян зерновых выполнен только на 49,5 процента, технических—на 22,3 процента, картофеля—на 21,1 процента. Такие колхозы, как «Победа» и «Объединение», Васильевского сельсовета, «Белятель», Уч. Майдаевского сельсовета, «Красный Алатырь», Н. Михайловского сельсовета, давно уже выполнили хлебопоставки, но семена до сих пор полностью не засыпали, выжидают каких-то дней. А ведь в этих колхозах есть все возможности к тому, чтобы на сегодня иметь сто процентов необходимого посевного материала.

Но мало только засыпать семена. Надо все посевное зерно сохранить от порчи и расхищения, довести его до требующих посевных качеств, уберечь от увлажнения. Семена, предназначенные для посева, должны быть как можно тщательнее очищены и хорошо сохранены до посева. Качество семян должно быть ни в коем случае ниже требований, предъявляемых посевным стандартом. Семенной фонд—это нерикосновенный фонд. Руководители колхозов обязаны день и ночь следить за ним, охранять его, как свой глаз.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы семена были засыпаны в самые ближайшие дни. Для этого надо сейчас же развернуть работу по очистке семян, проверить влажность, влажность зерна, проявить хозяйскую заботу, разворотливость в приобретении недостающих семян. В этом—главные задачи подготовки к весне.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС УДАР ПО ГРУППЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ВЛАДИКАВКАЗА

(гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк «Бранденбург», 45 велобатальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 149 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнебойных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2 350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5.000 трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОР. СТАЛИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда—протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Наши войска заняты гор. КАЛАЧ на восточном берегу Дона, станция КРИВОМУЗГИНСКАЯ (Советск), станция и город АБРАНЕРОВО. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий. Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. РОМАНЕНКО, генерал-майора т. ЧИСТЯКОВА, генерал-майора т. ГОЛБУХИНА, генерал-майора т. ТРУФАНОВА, генерал-лейтенанта т. БАТОВА.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23-го ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли гор. ЧЕРНЫШЕВСКАЯ, гор. ПЕРЕЛАЗОВСКИЙ и местечко ПОГОДИНСКИЙ. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. ТУНДУГОВО и гор. АКСАЙ.

К исходу 23-го ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи. Всего захвачено трофеев к исходу 23-го ноября: орудий—557, автомашин—2.826, железнодорожных вагонов—1.200, пулеметов—2.625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186. За 23-е ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## XII сессия исполкома райсовета

22 ноября состоялась XII сессия исполкома районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обесудила вопрос о выполнении военно-хозяйственных задач районом. С докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Сергеев Г. И. В своем докладе тов. Сергеев дал подробный анализ работы сельских советов и колхозов по выполнению военно-хозяйственных задач, стоящих перед районом.

—Колхозы нашего района,—заявил он,—в текущем военном году добились серьезных успехов в сельском хозяйстве. Весенний сев, уборка урожая и другие сельскохозяйственные работы проводились значительно быстрее и лучше, чем в прошлом году. Большинство колхозов района получило высокий урожай, досрочно сдал зерно государству. Сельхозартель «Свобода» и «Культурник», «Победа» и «Объединение», «Красный Алатырь» и им. Буденного (Н. Михайловский сельсовет), «Смелая», «Смелый путь» и ряд других успешно завершили сельскохозяйственный год, своевременно рассчитались с государством по хлебопоставкам. Руководители этих артелей практическими делами помогают фронту, снабжая Красную Армию всеми видами продуктов сельского хозяйства.

Но есть в районе и такие председатели колхозов и сельских советов, которые не чувствуют военной обстановки, не помогают Красной Армии бить немецко-фашистских захватчиков. К таким «руководителям» можно отнести тт. Зыкова (колхоз «Передовик»), Барзаева (им. Молотова), Балева (им. Буденного—Наруксово), Якимова (им. Жданова) и др. Эти люди, потеряв всякую совесть и ответственность, забыв о военной обстановке, преступно плохо организуют работу в колхозах, тянут район назад. В результате беспечности руководителей этих колхозов наш район позорно отстает по выполнению хлебопоставок и других сельскохозяйственных заготовок, занимая самое последнее место в области. На 20 ноября план хлебопоставок выполнен всего лишь на 57 процентов, картофелепоставок—на

12,5 процента, мясopоставок—на 64 проц., шерстепоставок—на 80 проц., молокопоставок—на 72 проц.

В отдельных колхозах не закончена еще молотба, не полностью засыпаны семена. В целом по району план засыпки семян по зерновым выполнен только на 49,5 процента.

Серьезные недостатки имеются в некоторых колхозах и по развитию общественного животноводства. В колхозах «Октябрь» (Наруксово), им. Фрунзе, им. Пушкина и др. не выполнен план комплектования ферм, не закончена еще подготовка к зимовке скота. Районный план развития животноводства по лошадям выполнен на 91,2 проц., по крупному рогатому скоту—на 88,2 проц., по овцам—на 83,6 проц., по свиньям—на 112 проц.

Все эти факты показывают, что отдельные руководители колхозов и советов не перестроили свою работу на военный лад, не подчинили ее интересам фронта.

В заключительной части своего доклада тов. Сергеев установился на главных задачах, которые стоят сейчас перед районом в связи с докладом и приказом товарища Сталина в день XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

После доклада тов. Сергеева развернулись оживленные прения. В прениях приняли участие тт. Глистин (работник райуполнаркомзага), Малышев (МТС), Кузнецов (Покровка), Павликов, Новиков Н. П. (РК ВКП(б)), Мирошкин (политотдел МТС), Мартемьянов (райзо), Дружков (ветлечебница) и другие. В заключение работы сессии выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Никитин И. Г. Все выступающие товарищи по-деловому критиковали недостатки в работе отдельных председателей сельсоветов, колхозов, работников заготовительных организаций и указывали на пути их исправления.

В конце своей работы XII сессия исполкома райсовета приняла развернутое решение.

## Активисты сельсоветов награждены почетными грамотами

За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся своим постановлением от 13 ноября 1942 года наградил почетными грамотами исполкома облсовета отдельных активистов сельских советов Горьковской области.

В числе награжденных почетными грамотами из нашего района находятся:

Аверьянова Ефросинья Михайловна—активистка Дубровского сельсовета;

Мыльникова Арина Ефимовна—активистка Н.-Михайловского сельсовета;

Чугунов Иван Михайлович—активист Н.-Михайловского сельсовета.

# КОМСОМОЛЬСКАЯ жизнь

## Отчеты и выборы в комсомоле — на должную высоту

По решению бюро обкома ВЛКСМ с 19 ноября в первичных комсомольских организациях нашего района проводятся отчеты и выборы руководящих комсомольских органов. Отчетно-выборные собрания будут проходить до 30 ноября включительно, а 5 декабря состоится районная конференция ВЛКСМ.

Отчеты и выборы в комсомольских организациях являются важнейшей политической кампанией, которую требуется провести на основе развернутой большевистской критики и самокритики. В проведении этой работы большую практическую помощь комсомолу должны оказать партийные организации.

В некоторых комсомольских организациях госучреждений отчеты и выборы уже состоялись, но первые результаты показывают неутешительные факты. В комсомольской организации при райисполкоме на отчетно-выборное собрание из 10 явившихся членов ВЛКСМ 5 человек пришли без комсомольских билетов. В результате собрание было открыто с большим опозданием и прошло оно неохотно. Не было развернуто острой критики и самокритики недостатков работы секретаря комсомольской организации тов. Беляевой, критиковать которую было за что. В течение 1942 года она провела всего только 2 комсомольских собрания. За отчетный период в члены ВЛКСМ не принято ни одного человека. Политическим воспитанием комсомольцев т. Беляева не занималась. Из ее организации никто из комсомольцев участия в сборе теплых вещей не принимал. Роль секретаря, как выяснилось на собраниях, заключалась лишь в финансовой

деятельности—в сборе членских взносов. Собрание комсомольцев, сделав соответствующие выводы о плохой деятельности секретаря т. Беляевой, признало ее работу за отчетный период неудовлетворительной и отвало ее из кандидатов в список для тайного голосования по выборам в новый состав.

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации при райотделе связи, где секретарем является тов. Комиссарова, показало аналогичные факты, что и в комсомольской организации райисполкома. Тов. Комиссарова в продолжение своей двухлетней работы секретарем ничего не делала по воспитанию комсомольцев. Только бездеятельностью можно объяснить то положение, что при ее работе комсомольская организация совершенно не имела роста. Между тем, были все возможности приема в комсомол. При райотделе связи имеется немало передовых девушек, которые до сих пор находятся вне комсомола.

Первые дни отчетно-выборной кампании в комсомоле показали, что отдельные парторганизации, как, например, при райисполкоме, совершенно не занимались и не интересовались деятельностью комсомольцев.

Первичные парторганизации должны сейчас помочь комсомольским органам в проведении отчетно-выборных собраний с тем, чтобы они прошли на высоком идейно-политическом уровне, избрав в новый руководящий комсомольский состав самых лучших и преданных делу Ленина—Сталина товарищей.

Секретарь РЕ ВЛКСМ

С. Костричев.

## Обеспечить колхозный скот теплой и сытой зимовкой

В дни великой отечественной войны колхозное животноводство выполняет ответственную роль по обеспечению фронта и тыла мясом, маслом, шерстью и кожевенным сырьем. Поэтому сейчас, когда наступил стойловый период содержания скота, перед руководителями колхозов и работниками животноводческих ферм стоит серьезная задача. Надо добиться того, чтобы в зимнее время удои молока и привесы молодняка не снижались, а повышались, чтобы весь скот находился в хороших условиях и был сохранен полностью. Особое внимание должно быть обращено на молодняк.

В ряде колхозов нашего района еще летом велась энергичная работа по подготовке общественному животноводству сытой и теплой зимовки. В Криушинском колхозе «Смелый путь» в течение лета колхозники построили свинарник и овчарник. Кроме того, все старые скотные помещения полностью подготовлены к зиме.

Хорошо дело обстоит с подготовкой скотных дворов к зимовке и в сельхозартелях им. Куйбышева (Шагаево), «XVIII партсъезд» (Уч.-Майдан). Здесь животноводы, не дожидаясь помощи от руководителей колхозов, сами дружно взялись за утепление помещений для животных. Например, в колхозе им. Куйбышева доярки, телятницы и чабаны во главе с зав. МТФ тов. Ашаевым подготовили двор для крупного рогатого скота и телятник, произвели утепление их, промазали стены глиной, покрыли помещения и т. д.

Но у нас есть немало и таких колхозов, где о животноводстве забывают. Подобные факты имеют место в колхозах им. Жданова (Нарукосово), им. Калинина (Шагаево). Несмотря на то, что наступила зима, скотные дворы и фермы здесь не утеплены. Руководители данных колхозов беспечно относятся к общественному жи-

вотноводству. Их, видимо, мало беспокоит то обстоятельство, что колхозный скот мерзнет на холоде, снижая продуктивность.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах указано, чтобы в 1942—1943 гг. общественное животноводство в каждом колхозе было обеспечено всеми необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности. Для осуществления этого важнейшего мероприятия особое значение в этом году будет иметь проведение зимовки скота. Необходимо сейчас же колхозам, которые еще не полностью подготовились к зимнему содержанию скота, закончить ремонт и утепление помещений; завести к фермам и местам зимовки, как можно больше кормов, чтобы во время весенней распутицы не пришлось скот держать на голодном пайке. Надо привести в порядок все кормоперерабатывающие машины и обеспечить использование их.

Всем колхозам нужно немедленно выделить людей, отвечающих за расходование кормов, составить на каждый месяц в отдельности по фермам план расходования кормов, заниматься приготовлением сеновой муки. На фермах должен соблюдаться строгий распорядок дня, чтобы каждый работник фермы точно знал круг своих обязанностей и четко их выполнял.

При переводе скота на стойловое содержание не должно допускаться обезличка в уходе за животными. Только при успешном проведении зимовки колхозное животноводство может дать фронту и стране достаточное количество мясных и молочных продуктов.

Старший зоотехник райзо

К. Беляева.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Африке

В Северной Африке наступил резкий перелом в военных действиях.

Вечером 23 октября сразу по всему фронту начали наступать английские войска в Египте. Первой двинулась и прорывала оборонительную линию немцев и итальянцев пехота. Пехотинцам помогали мощными ударами авиация и сильнейшим огнем артиллерия. Когда пехотинцы вклинились в расположение противника, в бой ринулись крупные танковые соединения. К 3 ноября английские войска окончательно преодолели сопротивление немцев. Немецко-итальянская армия стала отступать, а в отдельных случаях бежала в панике.

В одном месте два английских офицера встретили итальянского генерала с 80 солдатами. Итальянцы бросили оружие и попросили взять их в плен. Но английские офицеры спешили выполнить порученное им задание. Они посоветовали генералу и солдатам самим добраться до ближайшего английского лагеря, что те и сделали.

Английская армия наступает очень быстро. 8 ноября сдались Мерса-Матрух, основная база немецких бронетанковых сил. 9 ноября английские войска достигли ливийско-египетской границы, а 12 ноября уже были заняты города Бардия и Тобрук в Ливии. Остатки войск немецкого генерала Роммеля отступают на запад. Английская авиация непрерывно бомбит их. 14 ноября англичане достигли Эль-Газали.

Итало-германские войска разгромлены. Английское командование сообщает, что противник потерял 75.000 солдат и офицеров.

В то время как 8-я английская армия громила противника в Западной пустыне, американские войска высадились во Французской Северной Африке. Это—очень важное событие. Для того, чтобы высадка прошла успешно, была проведена длительная и сложная подготовка. Войска и вооружение перевозили из Англии и Америки 500 судов. Их охраняли 350 военных американских и английских кораблей. Три крупные группы войска высадились одновременно. Одна группа высадились на побережье Атлантического океана в районе Касабланки и других портов французского Марокко.

Французские войска правительства Виши сопротивлялись высадке. В районе Касабланки разгорелся морской бой. Американцы быстро преодолели сопротивление, заняли город Касабланку и важный порт Рабат. К 11 ноября бои во Французском Марокко прекратились.

Другие две группы американских войска высадились в районе Алжира и Орана. Французские войска сопротивлялись тут недолго. А вскоре, после переговоров между американским и французским командованием, французы вообще прекратили сопротивление.

Военные действия в Северной Африке показывают, что силы Англии и США возросли, а силы держав оси ослабели. Наши союзники замечательно организовали совместные действия сухопутных, морских и авиационных сил. Их успешные действия в Африке дают еще большие возможности для открытия второго фронта в Европе и для окончательного разгрома немецких и итальянских фашистов.

Ответственный редактор  
М. И. ЕГОРОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Приемные дни в Невляйском лесничестве по производственным и другим вопросам устанавливаются по пятницам и субботам каждой недели; в другие дни приема не будет.  
Невляйское лесничество.

С. Нарукосово. Типография газ. «Ленинский путь», МЦ 18235 Тираж 3000.

Ветврач райзо И. Дружков.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### О борьбе с диктиокаулезом скота

Диктиокаулез или глистная бронхопневмония крупного рогатого скота, овец и коз вызывается паразитическим червем двух видов. Диктиокаулез овец и коз вызывается паразитом нитеобразной формы длиной 100—150 мм. Диктиокаулез телят вызывается паразитом, который по форме напоминает диктиокаулез овец и коз, но длину имеет 40—80 мм. Диктиокаулез телят не может перейти на овец и коз, и наоборот.

Самки паразитов находятся в бронхах или трахеях; выделяют яйца, в которых находятся подвижные личинки. Яйца с кашлем откашливаются в ротовую полость и заглатываются животным. Потом из яиц вылупляются личинки, которые выбрасываются с испражнениями. Во внешней среде личинки диктиокаулезов линяют и через 6 дней становятся инвазионными, то-есть способными снова заражать животных. В этой стадии личинки могут жить до года и обладают сильной подвижностью.

Заражение животных происходит

тогда, когда инвазионная личинка попадает в кишечник с кормом или водой. Из кишечника личинка попадает в лимфатическую систему и кровяное русло, по которому заносится в альвеолы. Из последних личинка проникает в бронхи, где и развивается до взрослого паразита.

Клинические признаки болезни у овец и коз проявляются большей частью только при скоплении в дыхательных путях значительного числа паразитов. Больная овца или коза кашляет чаще и сильнее при передвижениях. Во время кашля из носа выделяется слизь. После кашля замечается учащенное напряженное дыхание, а иногда и хрипы. Температура тела и аппетит в большинстве случаев нормальные, но овцы очень худеют. При сильном поражении появляются отеки под челюстями и в области подгрудка.

Клинические признаки болезни у крупного рогатого скота.

Болеют главным образом телата до 1 года. В начале появляется кашель. Он постепенно усиливается и учащается, иногда наблюдаются приступы кашля с удушьем. Дыхание у больных животных учащено, иногда бывает повышенная температура. При сильном заражении могут быстро прогрессировать и в короткий срок приводят к гибели животное. Чаще заболевания принимают хронический характер, изнуряют животное, которое может погибнуть от истощения. В других случаях организм поемному справляется с болезнью. Наблюдающиеся симптомы ослабевают и животное начинает поправляться.

Патолого-анатомическая картина у павших или прирезанных животных, болевших диктиокаулезом, такова: легкие имеют увеличенную форму, бледноватый цвет и при надавливании хрустят. Бронхальные железы также увеличиваются. В легочных бронхах находится много червей и слизи. Легкое чрезвычайно дрябкое.

Меры борьбы с диктиокаулезом. В целях профилактики необходимо запрещать:

пастбы на заболоченных и мочажинных местах;

поение животных из луж, болот, канав и других мелководных стоячих водоемов;

сроки, в течение которых животные могут пастись на одном участке, не должны превышать 6 дней с таким расчетом, чтобы не превышать срока развития паразита во внешней среде, и возвращаться на данный участок через 2—3 месяца. Вся система пастбы должна быть расположена на ровном и сухом месте.

Лечение больных, а также подозрительных в заболевании животных производится при помощи интратрахеального вливания водного раствора иода и иодистого калия: овцам и козам 10—12 кубических см, телятам 25—40 куб. см. Одновременно с проведением лечения необходимо введение концентратов в рацион животных: овцам и козам от 0,5 до 0,8 кг, телятам от 1,5 до 2,5 кг.